
Mein Quartier Linden - Frühjahrsprogramm 2023

In dieser Veranstaltungsreihe von Egon-Kuhn-Geschichtswerkstatt, Freizeitheim Linden und Quartier e.V. wollen wir mit Rundgängen und Vorträgen den Stadtbezirk Linden-Limmer vorstellen. Die Teilnahme ist kostenfrei.
Samstag, den 15.4.2023
Rundgang über den Lindener Berg
Start 14 Uhr vor dem Wasserhochbehälter
Auf dem Rundgang werden die Sehenswürdigkeiten der Geschichte, Kultur und Natur auf dem Lindener Berg gezeigt. Stationen sind u.a. der Wasserhochbehälter, der Lindener Turm, die Kleingärten und der Lindener Bergfriedhof mit dem Küchengartenpavillon. Auch Teil des Programms Grünes Hannover.
Dauer: 90 Minuten. Weitgehend Barrierefrei.
Leitung: Jonny Peter
Samstag, den 29.4.2023:
Rundgang durch Linden-Nord - Was macht den rührigen Stadtteil aus?
Start um 14 Uhr: Treffpunkt Platz am Küchengarten vor dem tak
Linden-Nord ist der quirligste der Lindener Stadtteile. Bei diesem Rundgang durch das Quartier geht es um die Geschichte dieses Viertels sowie um die aktuellen Themen. Zur Limmerstraße, Kochstraße, ehemaligen Fannystraße, Viktoriastraße, FAUST und Pfarrlandplatz gibt es viele interessante Geschichten zu erzählen und viel zu entdecken.
Dauer 2 Stunden. Barrierefrei. Leitung: Jonny Peter 
Samstag, den 13.5.2023
Der Stadtfriedhof Fössefeld in Limmer 
Start um 14 Uhr: Treff am Friedhofseingang Friedhofstraße 
Der Fössefeldfriedhof in Limmer, der ehemalige Militärfriedhof Hannovers, ist vermutlich einer der unbekanntesten Friedhöfe in Hannover. Dabei wurden hier nicht nur Soldaten des 1. und 2. Weltkrieges sowie später auch Privatpersonen beerdigt, sondern ebenfalls Deserteure, Wehrkraftzersetzer und durch Suizid aus dem Leben geschiedene Wehrmachtssoldaten. Auch viele Soldaten der Alliierten waren hier zeitweilig beigesetzt. Auch Teil des Programms Grünes Hannover.
Dauer: 60 Minuten. Barrierefrei.
Leitung: Jonny Peter
Sonntag, den 18.6.2023
„Lindener Butjerroute“ - Rundgang vom Lindener Berg nach Linden-Nord
Beginn: 14 Uhr. Treffpunkt Lindener Berg, Friedhofseingang 
Dieser Rundgang findet zu Ehren des verstorbenen Egon Kuhn statt und führt durch ganz Linden. Der Rundgang wurde von Egon Kuhn entwickelt - nun wandern wir auf seinen Spuren und sehen uns vor allem Linden-Mitte und Linden-Nord an: Lindener Berg, von-Alten-Garten, Marktplatz, Jacobsstraße, Küchengarten, Koch- und Fannystraße und FAUST. 
Dauer ca. 3 Stunden. Barrierefrei
Führung: Jonny Peter
Samstag, den 24.6.2023
Rundgang zum ehemaligen Küchengarten in Linden
Start um 14 Uhr: Platz am Küchengarten vor dem tak 
Von 1652 bis 1871 befand sich in Linden der Küchengarten der Welfen. Er war ein großer Nutzgarten für den Hof in Hannover. Mit der Abdankung der hannoverschen Herrscher wurde der Küchengarten überflüssig und nach und nach bebaut, sodass er heute verschwunden ist. Bei diesem Rundgang über das ehemalige Gelände des Küchengartens wird vor allem seine Geschichte erzählt. Auch Teil des Programms Grünes Hannover.
Dauer: 60 Minuten. Barrierefrei.
Leitung: Jonny Peter 
Samstag, den 8.7.2023:
Rundgang durch die Viktoriastraße
Zur Geschichte einer der ältesten und schönsten Straßen Lindens 
Beginn 14 Uhr: Viktoriastraße/ Ecke Limmerstraße
Die Viktoriastraße gehört zu den ältesten Straßen Linden-Nords. In den 1970er Jahren sollte sie im Rahmen der städtebaulichen Sanierung fast vollständig abgerissen werden. Dies konnte nach langen Auseinandersetzungen verhindert werden. Die alten Häuser wurden beispielhaft modernisiert und die Neubebauung dem Straßenbild angepasst, sodass die Straße wieder zu den schönsten Lindens gehört.
Dauer: 60 Minuten. Barrierefrei
Leitung: Jonny Peter
Anmeldung erbeten: 
E-Mail: meinquartierlinden@web.de oder telefonisch: 0160-96754410
Veranstalter: 
Egon-Kuhn-Geschichtswerkstatt im Freizeitheim Linden, 
Internet: www.geschichtswerkstatt-linden.de 
Quartier e.V., Am Lindener Berge 44, 30449 Hannover 
Freizeitheim Linden, Windheimstr. 4, 30451 Hannover
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